

Ultimas consecuencias

Política de precios, fijando éstos después del más riguroso examen de los factores que intervienen en la producción; creación de Economatos en todos aquellos lugares donde sea posible; intensificación de la producción, con primas a la vez de interés general y gravamen sobre los artículos de lujo; creación de puestos municipales reguladores de precios en el mercado, y finalmente, lucha sin piedad contra el "straperlismo".

Con la puesta en práctica de estas medidas, el problema de la vida cara puede paliarse, evitando que continúe la subida de los precios, consiguiéndose aumentar las cantidades de productos disponibles para el consumo y, en todo caso, haciendo que la escasez, las dificultades y el hambre misma sea repartida por igual entre todos ciudadanos, sin que en el sacrificio haya gentes de distinta condición que se aprovechan de su privilegiada posición económica para escapar a esta dura e imperiosa necesidad que imponen las circunstancias, ni desaprensivos que explotan aquellas necesidades en exclusivo beneficio propio.

Como resumen de esta popular campaña de la prensa nacional, podemos escribir, que ha quedado bien a las claras el deseo unánime del país de que se adopten aquellas medidas, que tendrían entre el público la más entusiasta acogida.

REGULACION DE PRECIOS, FIJADOS CON ARREGLA A LOS FACTORES QUE INTERVIENEN EN LA PRODUCCION.

CREACION DE ECONOMATOS Y PUESTOS MUNICIPALES REGULADORES, INTENSIFICACION DE LA PRODUCCION Y CONCESION DE PRIMAS A LOS INDUSTRIALES Y AGRICULTORES PARA QUE MANTENGAN LOS ACTUALES PRECIOS SIN MERMA DE SU LEGITIMA GANANCIA. AUMENTAR LOS IMPUESTOS A LOS ARTICULOS DE LUJO PARA, CON ELLO, SATISFACER LAS PRIMAS A LA PRODUCCION.

LUCHA SISTEMÁTICA, TENAZ, DURA, INEXORABLE CONTRA EL ESTRAPERLISMO, HASTA CONVENCER A LOS DESAPRENSIVOS QUE, ENRIQUECIERSE CON LA NECESIDAD NACIONAL, ES TAN CRIMINAL COMO UN ATENTADO A LA SEGURIDAD DEL ESTADO. Y QUE, POR CONSECUENCIA, ESTE GRAVE DELITO MERECE LA PENA DE MUERTE.

La ley de Bases de Primera Enseñanza

será aprobada próximamente
PROBABLEMENTE EN ESTE VERANO SE CELEBRARÁN LAS OPOSICIONES A INSPECTORES

Se ha firmado la Orden que decreta el pase a 5.000 pesetas de todos los maestros que disfrutaban el sueldo de 4.000 pesetas

Madrid.—El Director General de Primera Enseñanza ha manifestado que la Ley de bases de Primera Enseñanza ha sido aprobada por la sección tercera del Consejo Nacional de Educación y próximamente pasará a informe de la Comisión permanente del Alto Organismo Consultivo, trámite obligado antes de ser sometida a la aprobación del Consejo de ministros. Agregó, respecto al concurso general de traslado, que se ha enviado al "Boletín Oficial del Estado" la modificación de las vacantes y anunciado el concurso general de traslados en los términos señalados en el orden de convocatoria. Se han agregado todas las vacantes producidas en 1941 y se ha organizado el organismo burocrático que responda con la mayor actividad posible a la rápida solución de este concurso. El ministro ha encargado se redacte rápidamente el decreto de reorganización de la inspección central, fijando sus atribuciones. No es aventurado asegurar la celebración para este verano de las oposiciones a inspectores; habrá una innovación total en el procedimiento selectivo de los opositores. Esta innovación se implantará también en los estudios superiores de Pedagogía. En adelante, los inspectores y los profesores de Escuelas Normales procederán bien del Magisterio y se les exigirá un determinado número de años en las Escuelas. Dice también que se ha firmado la orden que decreta el pase a las 5.000 pesetas de todos los maestros que

disfrutaban el sueldo de 4.000. Se espera que de aquí a junio próximo esté totalmente terminada la labor de corrida de escalas.

Respecto a la supresión de exacciones municipales a los maestros, declara que el anteproyecto de la ley de bases da cumplida satisfacción a esta vieja aspiración del Magisterio, pero que es el Consejo de ministros el que, en definitiva, decidirá sobre esta cuestión, igual que en las de derechos pasivos. La Dirección General se ocupa de este asunto, cuya resolución compete al ministro de Hacienda. Por último, manifiesta que el Ministerio estudia el ascender a Directores de Graduados de menos de seis secciones por el procedimiento selectivo. (Logos.)

TRABAJADOR!
No retrases la presentación de la Declaración de Familia al nacer tu segundo hijo.

EXTREMO ORIENTE

La situación de las fuerzas británicas en Birmania es considerada como muy grave

Se asegura que CHANG-KAI-CHEK, ha ordenado la retirada general de sus tropas

Los japoneses han logrado cortar la carretera de MANDALAY a LASHIO, interceptando las comunicaciones



CHANG-KAI-CHEK

Grave situación en Birmania.

Londres.—En los centros autorizados se califica de grave la situación de Birmania después del avance japonés entre Loilem y Hsypaw sobre la carretera de Mandalay a Lashio. Los japoneses han logrado cortar esta carretera, con lo cual crean grandes dificultades a las fuerzas inglesas y chinas que se encuentran en Taunggy y al oeste de la ciudad, porque sus principales líneas de comunicaciones, que pasan por Lashio, quedan interceptadas. Se ignora la importancia de los efectivos japoneses procedentes del Este y la de las unidades chinas que resisten al norte de Konghaling.

Los mismos círculos estiman que probablemente los japoneses no tienen reservas en Kangún y abastecimientos suficientes que les permitan avanzar y opinan que los yacimientos petrolíferos de la región no podrán ser explotados por los nipones durante bastante tiempo, a causa de

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Año 59 — Núm. 17.816 — Miércoles, 29 de Abril de 1942 — Número suelto: 25 cts.

La guerra en los comunicados oficiales

FORMACIONES ALEMANAS DE BOMBARDEROS

ATACAN LA CIUDAD INGLESA DE NORWICH

Por su parte la R.A.F. bombardea objetivos no militares de COLONIA

38 aviones ingleses fueron derribados en la jornada de ayer

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En los sectores central y septentrional del frente Este, las operaciones realizadas por nuestras fuerzas se han visto coronadas con éxitos locales. Han sido rechazados con fuertes pérdidas para el enemigo, los ataques concentrados efectuados por este en diversos sectores. En un solo lugar han sido destruidos 15 carros de asalto adversarios.

La aviación alemana ha bombardeado, durante el día, a los navios enemigos surtos en San Petersburgo y la navegación de la costa del mar de Azof.

En el frente del mar Arctico han sido destruidos cinco bombarderos soviéticos que atacaron un aeródromo alemán. Además fueron derribados tres cazas del tipo "Hurricane".

Africa del Norte: Las tropas germano-italianas han rechazado las operaciones de reconocimiento británicas. Formaciones considerables de la Luftwaffe han proseguido los ataques contra los objetivos militares de la isla de Malta. En La Valetta se han causado destrucciones en cuarteles e instalaciones de abastecimiento.

Cerca del litoral de los territorios ocupados del Oeste, las fuerzas aéreas británicas perdieron ayer 19 aviones en combates aéreos o a causa del fuego de la DCA.

Durante la pasada noche, formaciones de bombarderos alema-

e instituciones de asistencia pública han experimentado daños o han sido destruidas.

Un avión inglés aislado ha realizado un vuelo sobre Alemania meridional en el protectorado. Los cazas nocturnos y las baterías de la DCA derribaron a doce de los aviones asaltantes. Otros aviones británicos han sido derribados en el curso de un vuelo nocturno sobre la costa noruega. La aviación inglesa ha perdido, por consiguiente, 38 aviones en total durante la jornada de ayer y la noche pasada en las incursiones sobre los territorios ocupados y el Reich.

El teniente Schoener ha derribado a su 15 aniversario en un combate aéreo nocturno." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 696 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

"Algunos avances de los elementos blindados enemigos han sido rechazados por el intenso fuego de nuestra artillería en Cirenaica, donde la actividad de la aviación de reconocimiento se ha incrementado durante las últimas veinticuatro horas. El enemigo perdió un "Curtis" en combate aéreo.

Formaciones aéreas italianas y alemanas han continuado su acción sobre la isla de Malta. Las bombas alcanzaron de lleno las obras militares y las instalaciones aéreo navales. En combate aéreo fue derribado un "Spitfire".

En el Mediterráneo oriental nuestros aviones torpederos atacaron eficazmente a un vapor de tonelaje medio que formaba parte de un convoy, escoltado por unidades navales y aparatos británicos." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"La aviación enemiga ha concentrado su acción la pasada noche sobre una ciudad de East Anglia. Los daños han sido de gran importancia y se han registrado muchas víctimas, según los datos facilitados hasta el momento." (Efe.)

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Durante la noche pasada, con tiempo claro, una gran formación de bombarderos ha atacado los objetivos de Colonia y la región Rhenana. Los objetivos fueron fácilmente distinguidos y se provocaron grandes incendios. Otra gran formación bombardeó la base naval alemana del fiord de Trondheim. Los resultados de este ataque no serán conocidos antes de algún tiempo.

Los muelles de Dunquerque y los aeródromos y territorios ocupados por el enemigo fueron igualmente bombardeados. Se sembraron minas en aguas adversarias.



La hélice de un "rata" soviético derribado por un anti-aéreo alemán es examinada por dos soldados del Reich.

"DIARIO OFICIAL DEL EJERCITO"

La Ley y el Reglamento de recompensas en tiempo de guerra

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" inserta hoy la ley y el reglamento de recompensas del Ejército en tiempo de guerra. Estas recompensas podrán ser concedidas a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa, asimilados y pertenecientes a cuerpos con consideración militar que actúen en campaña a las órdenes directas del Ejército. Tendrán el carácter de irrenunciables y no podrán ser permutadas. Los méritos contraídos por trabajos realizados durante la guerra, en el teatro de ella, que no afecten de un modo inmediato a las operaciones ni lleven consigo las penalidades y riesgos peculiares al Ejército en campaña, se considerarán y recompensarán como prestados en tiempo de paz.

Podrán premiarse por recompensas de guerra en tiempo de paz, los servicios que el Gobierno de la Nación declare hechos de guerra, bien con carácter general, bien concretados en personas o persona que los prestaran, siempre que la naturaleza de los mismos sea específicamente de índole militar. Para premiar los hechos o servicios, se establecen las distintas categorías de las órdenes que a continuación se citan y recompensas que se señalan: Cruz Laureada de San Fernando, Medalla Militar, Cruz de Guerra con Palmas, Cruz de Guerra, Cruz Roja del Mérito Militar, Medallas de Sufrimientos por la Patria, Medalla de Mutilado y Medalla de la Campaña. Como es natural, el Reglamento resuelve luego la aplicación de estas recompensas en un artículo que ocupa varias planas del "Diario Oficial". (Logos.)

El general Giraud ha estado en Suiza

Y EL DIA 25 CONTINUO EL VIAJE CON RUMBO DESCONOCIDO

Berna.—Oficialmente se informa que el general francés, Giraud, que recientemente se fugó de un campo de prisioneros de Koenigsstein, ha llegado el 21 de abril a Suiza, bajo un nombre falso. Tan pronto como fue identificado, se le autorizó a proseguir su viaje y abandonó el territorio suizo el día 25. (Efe.)

ULTIMA HORA

ROOSEVELT SE DIRIGE POR RADIO A TODA LA NACION

«Los países aliados adoptarán, si fuera necesario, las medidas precisas para impedir que el Eje utilice con fines militares el territorio francés, en cualquier parte del mundo»

Muy pronto las "fortalezas volantes" combatiarán en el Continente europeo

Washington (3,20 madrugada). Roosevelt ha pronunciado su anunciado discurso dirigido por radio a toda la nación.

Comenzó diciendo que los Estados Unidos han acelerado la producción de guerra cuando la producción industrial, el arte de la mecánica y las disponibilidades económicas lo permitieron.

"Los barcos de guerra norteamericanos—añadió—luchan ahora en el Atlántico del Norte y del Sur, en el Antártico, en el Mediterráneo y en el Pacífico del Norte y del Sur. Las tropas norteamericanas han ocupado posiciones en Sudamérica, Groenlandia, Islandia, Islas Británicas, próximo, medio y extremo Oriente, Australia y numerosas islas del Pacífico. En el frente europeo, las fuerzas rusas han destruido y destruyen la potencia del Ejército enemigo, en mayor escala que se destruye la potencia de las naciones aliadas unidas.

Durante la ocupación por los alemanes de Francia, los Estados Unidos esperaron que el Gobierno francés se esforzara en recuperar su independencia para restablecer los principios de libertad, igualdad y fraternidad. Las naciones aliadas adoptarán, si fuera necesario, las medidas pre-

Banquete al embajador norteamericano en Madrid

Nueva York.—El catadrático, Carlton J. Hayes, nuevo embajador de los Estados Unidos en Madrid, ha sido obsequiado con un banquete por la Asociación de Mujeres Católicas de Nueva York. Con este motivo, Hayes pronunció un discurso, en el que declaró que llevaría a España la mejor voluntad y el mayor deseo de comprensión, a fin de que los dos pueblos se compenetraran en sus fines comunes de cultura y espiritualidad americana y colaboraran en una obra de paz. El embajador evocó la deuda de América a la cultura española, "que es—dijo—realmente gigantesca".

Salamanca en el homenaje a Su Santidad Pío XII

Reunión del Comité Diocesano



Ayer celebró nueva reunión el Comité Ejecutivo Diocesano para el homenaje a Pío XII, con motivo del XXV Aniversario de su consagración episcopal.

A los acuerdos tomados en la reunión anterior, se unirán los que ayer se tomaron.

Primero.—Celebrar una colecta en todas las iglesias de la Diócesis el día 14 del próximo mayo, Jueves de la Ascensión, para contribuir a la construcción de la nueva iglesia de San Eugenio, en Roma.

Segundo.—Declarar abierta en las oficinas del Palacio Episcopal la inscripción para la peregrinación a Madrid, que tendrá lugar del 12 al 18 de mayo, para rendir homenaje a Su Santidad, en la persona de su Nuncio Apostólico en España.

En la Delegación diocesana de Peregrinaciones (Oficinas del Palacio Episcopal), se facilitarán informes sobre la misma.

Tercero.—También se acordó comunicar al Primado de las Españas los acuerdos tomados en esta reunión y en la anterior, como presidente del Comité Nacional de Homenaje a Su Santidad.

En la Cámara de los Comunes

STAFFORD CRIPPS da cuenta de sus fracasadas gestiones en la INDIA

«Debemos dejar al tiempo la tarea de establecer una mayor comprensión para la solución de los problemas políticos»



Primera.—La presencia de los japoneses en las inmediaciones de las costas indias.

Segunda.—La atmósfera de derrotismo provocada por los acontecimientos de Extremo Oriente en una gran parte de la opinión hindú.

Tercera.—La cristalización progresiva de los diferentes puntos de vista de los partidos indios con respecto a la cuestión del Gobierno futuro del país.

Cripps, después de haber formulado los tres motivos que habían movido al Gobierno a gestionar determinadas concesiones con los jefes indios, dijo:

"Nuestro objetivo y nuestra esperanza eran que podríamos utilizar todas las dificultades del momento para unir a todos los dirigentes indios, con la doble finalidad de resolver el porvenir del país y reforzar su defensa contra el invasor.

La llegada a la India del coronel Johnson y de la misión económica norteamericana fue una coincidencia casual. Johnson visitó a Nehru y a otros dirigentes con carácter puramente personal. No se trató de ninguna intervención norteamericana en el asunto, sino, simplemente, de la colaboración personal de un ciudadano estadounidense muy capacitado.

Cripps sigue diciendo que las discrepancias y las dificultades aparecieron cuando se trató de los métodos que determinarían la nueva Constitución, la defensa y la forma general del Gobierno provisional.

En lo que respecta a la defensa de la India, Stafford Cripps recordó que se había ofrecido a los jefes indios una representación en el Gabinete de Guerra y en el Consejo del Pacífico, y afirmó que ir más lejos en tales ofrecimientos hubiera sido peligroso. La ruptura final de las negociaciones se produjo, no sobre la cuestión de la defensa, sino sobre la forma del Gobierno, que tendría carácter provisional hasta el fin de la guerra.

Sin embargo—añade el orador—, no debe creerse que todos los resultados figuraran en el pasado. Muchos figuraron en el presente. Ningún dirigente indio ha dudado de la sinceridad de nuestros planes para conceder a la India un Gobierno propio tan pronto como esto sea posible. Las discusiones se efectuaron con franqueza y comprensión mutuas, y estimo que hemos dado un paso hacia adelante. Por otra parte, han servido para poner de relieve la firme decisión del pueblo indio de defender su país.

Ahora debemos dejar al tiempo la tarea de establecer una mayor comprensión, que permitirá más tarde dar una solución definitiva a los problemas políticos de la India. Aunque las proposiciones británicas hayan sido rechazadas, esto no excluye posibilidades futuras en un porvenir próximo.

Debemos también esforzarnos en que la defensa de la India se efectúe de la mejor manera posible y en esta tarea—terminó diciendo Cripps—nuestro gran aliado norteamericano nos ofrece generosamente su concurso, que tanto los indios como nosotros, agradecemos profundamente." (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

El doctor Oliveira Salazar cumple cincuenta y dos años



Lisboa.—El presidente del Consejo, doctor Salazar, celebra hoy su cincuenta y dos cumpleaños. El presidente ha recibido numerosos telegramas de felicitación de todas las provincias y colonias portuguesas.

Una misión italiana visitará Cáceres

Cáceres.—Invitada por el vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, el próximo sábado, día 2, por la noche, llegará a esta ciudad, con objeto de pasar unas horas en tierras extremeñas, una misión italiana, compuesta por las siguientes personalidades:

Excelentísimo señor conde Carlo Assinari di San Marzona, inspector del Fascio en España; excelentísimo señor marqués Cristoforo Fracassi di Torre Rosano, primer consejero de Embajada; gran Uff. Edgardo Nostini, cónsul general de Italia y presidente del Dolo-Lavoro; comm. doctor Ettore di Zuani, director del Instituto de Cultura; doctor Carlo Consigli, subdirector del Instituto y vocal del directorio del Fascio; profesor Francesco Attanujo, vicecomandante de la Juventud Italiana; doctor Giorgio Sperti, corresponsal de la agencia "Stefani" y del "Popolo D'Italia"; etc. Cesare A. Gullino, representante de la agencia "Stefani"; doctor Sergio Bruni Rizzani, embajador adjunto de la Embajada y corresponsal del "Lavoro Fascista"; a todos los cuales acompañarán el secretario titular del vicesecretario general, jefe de protocolo de Secretaría general, el camarada Mancini, un redactor de la agencia "Efe" y un redactor fotográfico de la Vicesecretaría de Educación Popular. (Logos.)

AMISOS OFICIALES

Gobierno Militar de Salamanca

Todos los tenientes de Artillería, procedentes de la Academia de Transformación, que residen en esta Plaza y provincia, harán su presentación urgente en este Gobierno Militar.

Salamanca, 25 de abril 1942. De Orden de S. S., el comandante secretario, José Urbina.

Ayuntamiento de Salamanca

Reemplazos del Ejército

Para asuntos que se les explicarán, harán su presentación en el Negociado de Reemplazos del Ejército las personas que a continuación se expresan:

Cabo Julián Illera Botrán, del batallón Cazadores de Melilla 3. Avelino Fernández López, de Infantería 29.

Ambrosio Vallespín Moreno, de Calatayud.

Y para asuntos de alistamiento los mozos o sus padres que a continuación se mencionan:

Manuel Félix Martín Hernández, hijo de Matías y Francisca, de Babalante.

José Pérez López, hijo de Juan y Marcelina.

Antonio Rodríguez Berenguez, de Reyes y Eulogia.

Ricardo Juárez Bienes, de Francisco y María.

Aquilino Fernández Álvarez, de Leoncio y María.

Eugenio Vegas Gago, de Luis y Manuela, naturales todos ellos de Zamora.

Salamanca, 28 de abril de 1942.—El alcalde, F. Bravo.

Rectificación del Padrón de Habitantes

Se recuerda a los residentes en Salamanca que hayan contraído matrimonio durante el año 1941, la obligación que tienen de presentarse en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, con objeto de comunicar su nuevo domicilio, a efectos exclusivos de rectificación del Padrón de Habitantes; significándose que existe relación de todos los comprendidos en este requerimiento, y que la Alcaldía, transcurrido el plazo prudencial, pero corto, procederá a sancionar a cuantos dejen incumplida tal obligación.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Anuncio

Como aclaración a las instrucciones circuladas referente a las declaraciones juradas que deben presentar los productores en los modelos C-1 enviados para la cosecha 1942, tanto a éstos como a los señores secretarios de Ayuntamientos, se comunica lo siguiente:

1.º Tanto los propietarios de tierras llevadas en aparcería, como los productores aparceros de las mismas, pueden hacer sus declaraciones "como productores" en los impresos C-1, cosecha 1942, en proporción a las aportaciones respectivas a la Empresa agrícola; de tal forma, que lo declarado por el propietario, más lo declarado por el aparcerero, respecto a superficie, cosechas y...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

ORDEN A LOS TITULARES DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

A partir del día 1.º de mayo próximo hasta el 15 del mismo mes, todos los titulares de cartillas vienen obligados a dar de baja a las sirvientas que figuren incluidas en las mismas con objeto de proveerlas de cartilla individual.

A tal fin, las sirvientas efectuarán su presentación personal en la oficina instalada en Pozo Amarillo, 22, bajo, derecha, de cuatro y media a seis de la tarde, exhibiendo las cartillas (de pan y artículos) y su cédula personal o documento que acredite su personalidad.

Por ningún concepto se presentarán los titulares de las cartillas, ya que su misión y obligación es exigir y ordenar a sus sirvientas realicen la presentación en la forma y con los documentos que se citan.

Transcurrido el plazo mencionado se darán de baja por estas Oficinas todas aquellas sirvientas que figuren incluidas, dando cuenta de ello al Ilustrísimo señor Fiscal de Tasas para sanción, bien entendido que debido al perfecto control que se lleva en esta Delegación, los señores que en sus cartillas tengan sirvientas no podrán eludir su responsabilidad, aun cuando por ellos se intentare o realizare alguna infracción rectificando las cartillas, extremo que contribuiría a agravar la sanción.

Salamanca, 28 de abril de 1942. El Gobernador civil.—P. D.: El secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

AVISO

Desde esta fecha queda finalizada la distribución de aceite para seis meses con destino a los pueblos de la provincia que lo han solicitado, entregando las listas de los mismos al Sindicato provincial Local.

Los señores alcaldes delegados locales no extenderán ninguna autorización para la retirada de la misma hasta no recibir orden del almacenista que efectuará mencionado suministro.

Salamanca, 28 de abril de 1942. El gobernador civil, P. D., el secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

PRECIOS DE HARINA Y PAN

Han sido aprobados por la Superioridad los siguientes precios de harina y pan, y que regirán en esta provincia a partir del 1.º de mayo próximo:

Harina de trigo, 104,75 pesetas el quintal métrico.

Harina de centeno del 90 por 100 de rendimiento, 89,33 pesetas el quintal métrico.

Harina de centeno del 80 por 100 de rendimiento, 89,33 pesetas el quintal métrico.

Ración de primera categoría, pieza de 80 gramos, 0,15 pesetas.

Ración de segunda categoría, pieza de 100 gramos, 0,15 pesetas.

Ración de tercera categoría, pieza de 150 gramos, 0,20 pesetas.

Pieza de 300 gramos, 0,35 pesetas.

Pieza de 450 gramos, 0,50 pesetas.

Pieza de 600 gramos, 0,65 pesetas.

Si se trata de harina recibida de otras fábricas, el fabricante vendedor puede cargar UNA peseta en quintal métrico, haciéndolo constar en la factura.

Se encarece a los señores alcaldes la prohibición absoluta de hacer piezas de diferentes tamaños que las expresadas.

De los infractores se dará cuenta a la Fiscalía de Tasas.

Salamanca, 28 de abril de 1942. El gobernador civil presidente, José Ximénez de Sandoval.

AVISO A LOS DETALLISTAS

Todos los detallistas relacionados a continuación pasarán por esta Delegación, Sección Racionamiento, el día 29 de los corrientes, de cuatro a seis de la tarde, con las cartillas de los titulares que hayan solicitado el cupo de aceite para seis meses, advirtiéndolo que toda aquella car-

Suministro de carne en el día de hoy

CARNICERIAS

Vacuno mayor

Antonio Martín, Amador Rivas, Benedito Vicente, Ángel García, Bienvenido González, Dámaso Cabezas (Hijo de) Domingo Sánchez, Félix Rivas, Pedro Tristán, Pedro Santiago, Viuda de Pérez, Catalina Pierna, Jaime Hernández, Constantino Domínguez, Inocencio Benito, José Bolco, Margarita Durán, Ángel Videna, José Calvo, José Martín, Alejandro Luengo, Pedro Romo, Emilio Sagrado, Pedro Díaz, Francisco Serrano, Nicasio Díaz, Gregorio de la Calle, Lorenzo Rivas, Sucesor de Iglesias.

Vacuno menor

Enrique Domínguez, Francisco Iglesias (Mercado), Francisco Domínguez, José Alonso, José García, Joaquín Díaz, José Rivas, Julián de la Calle, Juana Rivas, Luis Tristán, Manuel Gómez, Manuel Sánchez, Miguel Hernández, Marciano Sánchez, Francisco Iglesias (García), Serafín Miguel, Marciano Hijo, Santiago Guzmán, Rufino Daza, Francisco de Vega, José Alonso, Rafael Sánchez, Viuda de Rafael Benito, Gabriel Polo, Dionisio Gómez, José Bolco, Antonio García, Marcos Cabezas, Encarnación Hernández, Catalina Rodríguez, Julianna Díaz, Inés Hermosa, Amador Cabezas, Victoria García, Agustina Luengo, Santiago Gómez.

Lanar menor

Antonio Martín, Amador Rivas, Benedito Vicente, Bienvenido González, Dámaso Cabezas, Domingo Sánchez, Francisco Iglesias (Mercado), Félix Rivas, José Alonso, José García, Joaquín Díaz, Julián de la Calle, Juana Rivas, Luis Tristán, Francisco Iglesias (García), Rufino Daza, Francisco de Vega, Inocencio Benito, Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 29 de abril de 1942. El secretario.

PRECIOS DE VERDURAS EN ESTA PROVINCIA

Acelgas, de mayorista a detallista, 0,70 pesetas kilogramo; de detallista a público, 0,85; ejos, 0,70; al público, 0,85; alcachofas, 2,05; al público, 2,45; berenjenas, 1,70; al público, 2,05; col de Bruselas, 1,70; al público, 2,05; calabacín, 0,65; al público, 0,75; calabaza, 0,42; al público, 0,50; cebollas, secas, 0,65; al público, 0,75; cebollitas, 0,75; al público, 0,90; repollo (col), 0,60; al público, 0,75; coliflor, 1,07; al público, 1,30; escarola, 0,75; al público, 0,90; espárragos, 2,05; al público, 2,45; espinacas, 0,75; al público, 0,90; guisantes, 1,70; al público, 2,05; habas, 0,75; al público, 0,90; frejoles, 1,07; al público, 0,60; nabo, 0,60; al público, 0,75; perejil, 0,25; al público, 0,30; perezil, 0,70; al público, 0,85; pimientos, 1,30; al público, 1,55; puerros, 0,70; al público, 0,85; rábanos, 0,85; al público, 1,05; remolacha, 0,50; al público, 0,50; tomates, 0,50; al público, 0,60; zanahorias, 0,60; al público, 0,75.

En los pueblos de menos de 20.000 habitantes los precios serán reducidos en un 20 por 100.

Estos precios son toques, pudiendo venderse a precios más reducidos.

Las verduras se entenderán limpias y referenciadas a las del país. Queda prohibida la venta en huertas, señalando como centro de contratación el Mercado en la capital, y el sitio que designen los alcaldes, en los Ayuntamientos de esta provincia.

Las ventas se realizarán en pesetas, refiriéndose a kilogramos y nunca a piezas.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, debiendo dar cuenta de las infracciones al Ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasas.

Salamanca, 28 de abril de 1942. El gobernador civil, P. D., Jesús Baeza.

Escuela Superior de Trabajo BEJAR

APERTURA DE MATRICULA EXTRAORDINARIA

Desde esta fecha, y para los alumnos o pertenecientes a las quintas últimamente movilizadas y que deseen matricularse en el primer curso de enseñanza Superior Técnica, en concepto de alumnos libres, queda abierta matrícula en la Secretaría de esta Escuela, para que puedan acceder a los beneficios de Milicias Universitarias.

Bejar, 27 de abril de 1942.—El secretario.

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad de Enfermedades de la Infancia. RAYOS X. Consulta a las 12. Prado, 4. Teléfono 1435. R. E. I.

Antonio Domínguez

Enfermedades de la garganta nariz y oídos. GENERALISIMO FRANCO, 26, PRAL. Consulta de diez a una. ARENAS.

Varios

PASTOS.—Se arriendan en la finca de Gavilán, desde 1.º de mayo al 30 de septiembre. Para tratar, con Tomás Hernández, Bocacera, 4-4.

COCINERA.—Se necesita, para casa particular, tres personas. Intil presentarse sin buenas referencias. Informarán: Generalísimo Franco, 21, segundo, izquierda. 3-1-1.

AMA DE CRÍA, soltera, primeriza, veintidós años, se ofrece para criar casa de los padres. Informarán: calle Empedrada, 70. 2-1.

SEMILLAS de melón valenciano cáscara roja, 22 pesetas kilo. Melón Villacortejo, Hortalizas y forrajes. San Justo, 47 (Frente al Teatro Brezón). (Avil). 5-2-5.

FERRO-QUINA-ROBUR TONICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL.

PERDIDA de un dije con setenta avellanas de niña, con cadena. Se gratificará, por ser encontrado, en Torres Villarroel, 28. 2-1.

Juventud de Acción Católica

LA PURISIMA

Las Juventudes Masculina y Femenina de Acción Católica de esta parroquia están llevando a cabo, con gran espíritu apostólico, la campaña de caridad. El jueves pasado, 23 de abril, repartieron ambas Juventudes, entre los necesitados y enfermos, más de cien raciones, donadas por el excelentísimo señor gobernador civil.

El domingo, 26, a las ocho de la mañana, se llevó solemnemente la sagrada comunión a aquellos que por sus enfermedades no habían podido cumplir con Pascua. El acompañamiento del Santísimo en su recorrido resultó magnífico, ya por los elegidos cánticos de alabanza que las cuatro ramas de A. C. tributaban al Señor, ya por el orden y cuidado de algunos jóvenes, tanto de la J. F. como de la J. M., de ir preparando con luces y flores las casas donde iba a hacer su entrada Jesús.

Hay que destacar el servicio prestado por el tan sufrido y callado antiguo Cuerpo de Carabineros (hoy guardias de Costas y Fronteras), que robando sus horas al descanso tan mercedo después de sus servicios, se prestan a escoltar al Rey de Reyes.

Al terminar tan brillante acto, se trasladó la fuerza a su cuartel, siendo acompañada por las simpáticas jóvenes de A. C., juntamente con los jóvenes, los cuales obsequiaron con dulces y copas a dicha tropa. Se terminó el obsequio brindando por la futura grandeza de este Cuerpo, así como por el progreso y prosperidad de la Acción Católica y de las Juventudes, que sacrifican sus comodidades y diversiones para dedicarse de lleno a la labor caritativa.—V. P.

SAN JUAN DE SAHAGUN

Para celebrar la festividad de Nuestra Señora del Buen Consejo, los jóvenes de este Centro, celebraron el sábado, 25, un retiro espiritual a las ocho y media, el cual nos lo dirigió nuestro estimado Consiliario.

El domingo, festividad de la Virgen, los jóvenes, unidos con los caballeros, celebraron una misa de comunión. Después de dar gracias de la comunión, los jóvenes entonaron el himno. A las once de la mañana, tuvo lugar un encuentro de fútbol entre la Juventud de San Pablo y el Aspirante de esta parroquia, quedando con un tanteo de 4 a 3 a favor de San Pablo.

Se recuerda a todos los aspirantes que a continuación expresen, asistan el miércoles (Dios mediante), día 29, a las ocho, en el salón interparroquial: Escudero, Damián, Lozano, Correa, Julián, Manzano, Arsenio, del Rey, del Arco, Armando, Ursicino, Rayo y Valiente.

Asimismo se ruega a todos los aspirantes de este Centro, que el mismo se celebrará el Círculo de Estudios a las ocho y media, en el salón interparroquial. Se entregarán los carnets, a los que se les ha concedido, del Consejo Superior de Madrid.—El vocal de aspirantes.

Secretariado de menores

El próximo día 2, a las ocho de la mañana, y en la parroquia de la Purísima, para dar comienzo a las misas de comunión general para pedir por la paz del mundo, según deseos del Sumo Pontífice. Tienen obligación de asistir las aspirantes y niñas de todas las parroquias.

Concurso de trabajos sobre la Asunción y Mediación de Nuestra Señora

La J. F. de A. C., deseando contribuir al mayor conocimiento y difusión entre las asociadas de los españolismos misterios marianos de la Asunción y Mediación Universal de Nuestra Señora, secundando los deseos de la Dirección Central de A. C. E., con esta fecha abre un concurso sobre los dos misterios expresados, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Pueden concursar todas las asociadas de la J. F. que lo deseen.

2.º Los trabajos han de consistir o en un artículo, o en una poesía o cuadro dramático sobre uno o ambos misterios.

3.º Dichos trabajos han de ser originales e inéditos.

4.º Se adjudicarán dos premios, consistentes en valiosos objetos de arte; uno al mejor artículo y otro a la mejor poesía o cuadro presentado.

5.º El plazo para concurrir se dará por terminado el día 31 de mayo del año presente.

Una vez cerrado el plazo, el Tribunal designado al efecto juzgará y premiará los trabajos. El fallo del Tribunal se os dará a conocer oficialmente por medio del "Boletín de Acción Católica" y periódicos locales.

Los envíos, al Secretariado Diocesano de las jóvenes de Acción Católica, Meléndez, 26.

Los Previsores del Porvenir

Seguros contra incendios, de Edificios, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, Comercios, Almacenes y Cosechas con fines altamente beneficiarios para el fondo de pensiones. Contratar un seguro en los Previsores del Porvenir supone haber adquirido la garantía máxima contra las adversidades del destino. Para informes y detalles, en la representación, Ramos del Manzano, 3.

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY BRETON.—A las 7,15 y a las 10,15, "Viaje de vuelta" (estreno), por la compañía Solano-Nogueras.

LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, "¿Cuándo es tu cumpleaños?", por Joe E. Brown.

MODERNO.—A las 4,15 y a las 7,30, "El último húsar", por Conchita Montenegro y Luis Sagi Vela.

FRONTON TORMES.—A las 6,45 y a las 10,15, partidos y quintillas por señoritas.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 28 de abril de 1942:

Premiado con 25 ptas., el 628.

Premiados con 2,50, el 23 128

228 328 428 528 728 828 928

Secretariado de menores

El próximo día 2, a las ocho de la mañana, y en la parroquia de la Purísima, para dar comienzo a las misas de comunión general para pedir por la paz del mundo, según deseos del Sumo Pontífice. Tienen obligación de asistir las aspirantes y niñas de todas las parroquias.

Concurso de trabajos sobre la Asunción y Mediación de Nuestra Señora

La J. F. de A. C., deseando contribuir al mayor conocimiento y difusión entre las asociadas de los españolismos misterios marianos de la Asunción y Mediación Universal de Nuestra Señora, secundando los deseos de la Dirección Central de A. C. E., con esta fecha abre un concurso sobre los dos misterios expresados, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Pueden concursar todas las asociadas de la J. F. que lo deseen.

2.º Los trabajos han de consistir o en un artículo, o en una poesía o cuadro dramático sobre uno o ambos misterios.

3.º Dichos trabajos han de ser originales e inéditos.

4.º Se adjudicarán dos premios, consistentes en valiosos objetos de arte; uno al mejor artículo y otro a la mejor poesía o cuadro presentado.

5.º El plazo para concurrir se dará por terminado el día 31 de mayo del año presente.

Una vez cerrado el plazo, el Tribunal designado al efecto juzgará y premiará los trabajos. El fallo del Tribunal se os dará a conocer oficialmente por medio del "Boletín de Acción Católica" y periódicos locales.

Los envíos, al Secretariado Diocesano de las jóvenes de Acción Católica, Meléndez, 26.

Los Previsores del Porvenir

Seguros contra incendios, de Edificios, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, Comercios, Almacenes y Cosechas con fines altamente beneficiarios para el fondo de pensiones. Contratar un seguro en los Previsores del Porvenir supone haber adquirido la garantía máxima contra las adversidades del destino. Para informes y detalles, en la representación, Ramos del Manzano, 3.

Secretariado de menores

El próximo día 2, a las ocho de la mañana, y en la parroquia de la Purísima, para dar comienzo a las misas de comunión general para pedir por la paz del mundo, según deseos del Sumo Pontífice. Tienen obligación de asistir las aspirantes y niñas de todas las parroquias.

LA PROVINCIA

De Ciudad Rodrigo

Ascensos

Ha sido ascendido a teniente coronel el comandante jefe del batallón de Infantería de la Victoria destacado en esta ciudad, don Casto Manzanera Holgado, que gozaba de gran prestigio, habiendo cesado en el mando por tal motivo de este Destacamento, saliendo para Salamanca.

La fiesta del Patronio de San José en la parroquia de San Pedro

Solemnemente se ha celebrado en la iglesia de San Pedro, parroquia de San Isidro de esta ciudad, durante la pasada semana, la novena y fiesta del Patronio de San José, con una concurrencia grande de fieles. El domingo pasado tuvo lugar la fiesta, que resultó brillante. En la mañana hubo misa solemne, oficiando el capellán castrense don Gumersindo Santos, ayudado por el párroco señor Morales y el capellán de Prisiones señor Ortega Soler. La misa fue cantada por el notable grupo de cantores de la parroquia que dirige la profesora del Conservatorio, señorita Lucía Ortega, que con voces admirables y entonación escogida causaron la admiración como siempre que actúan.

Por la tarde se celebró último día de novena y fiesta eucarística, predicando el profesor del Seminario don Emeterio Ladero, poniendo como modelo de obediencia al castísimo patriarca San José.

Finalmente, el grupo de notables, cantoras de la parroquia, entonó maravillosamente una sentida súplica al Santo, implorando la gracia de recobrar la vista la hija pequeña del mayordomo, don Jacinto S. Vasconcellos, de cuya letra y música es autora la señorita Lucía Ortega.

Gerente, Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940

te prohibe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la exención de él.

Adoración Nocturna

El turno II, "San Juan de Sahagún", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales, por la intención de don José Román García.

La Vigilia dará comienzo a las diez, debiendo los adoradores asistir a las nueve y media, para la celebración de la Junta de turno.

Atención... Ciclistas...

Queréis ADQUIRIR RAPIDAMENTE CUBIERTAS Y CAMARAS al precio oficial de fábrica. Visítadla

Casa LOZANO

donde os informarán No dudéis, la forma RAPIDA Y SEGURA os la dará

LOZANO ALQUILER Y REPARACIONES DE BICICLETAS GARANTIZADAS

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don Eusebio Tenorio, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Gregorio Rivera Uch, jefe del Negociado de Alcohol, don Luis Fernández Alonso, don Manuel González Calzada y don Onofre Hernández

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro: Jesusa Santiago, de quemaduras en la pierna derecha; Isaías Hernández, contusión con hematoma en el ojo izquierdo; José Martín, de erosiones en la cara; y Ana María Ruiz, de la fractura de los huesos de la nariz.

Atención... Ciclistas...

Queréis ADQUIRIR RAPIDAMENTE CUBIERTAS Y CAMARAS al precio oficial de fábrica. Visítadla

Casa LOZANO

donde os informarán No dudéis, la forma RAPIDA Y SEGURA os la dará

LOZANO ALQUILER Y REPARACIONES DE BICICLETAS GARANTIZADAS

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don Eusebio Tenorio, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Gregorio Rivera Uch, jefe del Negociado de Alcohol, don Luis Fernández Alonso, don Manuel González Calzada y don Onofre Hernández

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro: Jesusa Santiago, de quemaduras en la pierna derecha; Isaías Hernández, contusión con hematoma en el ojo izquierdo; José Martín, de erosiones en la cara; y Ana María Ruiz, de la fractura de los huesos de la nariz.

Atención... Ciclistas...

Queréis ADQUIRIR RAPIDAMENTE CUBIERTAS Y CAMARAS al precio oficial de fábrica. Visítadla

Casa LOZANO

donde os informarán No dudéis, la forma RAPIDA Y SEGURA os la dará

LOZANO ALQUILER Y REPARACIONES DE BICICLETAS GARANTIZADAS

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don Eusebio Tenorio, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Gregorio Rivera Uch, jefe del Negociado de Alcohol, don Luis Fernández Alonso, don Manuel González Calzada y don Onofre Hernández

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro: Jesusa Santiago, de quemaduras en la pierna derecha; Isaías Hernández, contusión con hematoma en el ojo izquierdo; José Martín, de erosiones en la cara; y Ana María Ruiz, de la fractura de los huesos de la nariz.

Atención... Ciclistas...

Queréis ADQUIRIR RAPIDAMENTE CUBIERTAS Y CAMARAS al precio oficial de fábrica. Visítadla

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas. Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

CASAS planta baja, nueva construcción, llave en mano y seis mil metros cuadrados terreno edificable, se venden. Razón, Moscosos Maniño.

SE VENDEN 12.000 olivos y 100 fanegas de tierra y prados, provincia de Cáceres, a diecisiete kilómetros provincia Salamanca (Sierra de Gata). Diríjanse, C. Durán, Hotel Al. Idro, Madrid. 8-6

SE VENDE: dos trajes de primera comunión, blancos, nuevos, de niño. Informes, Paseo Camalejas, 75. (Arenas). 4-4

SE VENDE un motor de aceite pesado, marca Chrysler, 2225 horizontal, a toda prueba. Informarán: Manuel Escribano, Pollo Martín, 26. 6-4

SE VENDEN, juntas o en partidas, 54 vacas preñadas y paridas, 13 ceras, 40 añejas y añejas, 2 zorros y 15 esalos, todos de raza morucha, procedentes de Salamanca, para verlos y tratar, en Chelès (Beldajoz), Hermilio García González. 8-8

VENDO, directamente, extensión finca, 3.500 fanegas de labor, pastos y casa, a siete kilómetros estación ferrocarril, carretera, hasta la finca, Florentino García Luchana, 51, Madrid. 2-2

VENDO aparato de radio y gramola con discos y gramófonos y muebles de café y fondo. Abrenán: M. Sánchez, Villavieja de Yeltes. 4-2

VACA holandesa vendida, próxima a parir del tercer parto. Para verla y tratar, con Ramón Vicente, en Melichón. 2-2

CASA, vendida, en calle Donato Montero, Paseo Gran Capitán. Razón, Pozo Hileta, número 15. Entregue, izquierda. 4-2

POR TENERME que ausentar, vendió casa, planta baja, orientación naciente, nueva construcción. Informarán, calle Volta, número 34.

TARTANA con arreos o sin arreos, vendida. Informará, Nicolás Vallorina, en Machacón. 2-2

COCHE DE NIÑO,



JAVIER DE MONTILLANA

Canciones leonesas

Ha llegado a nuestras manos un "Cancionero leonés". Su autor, el prestigioso catedrático del Instituto de León, don Mariano Domínguez Berrueta...

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36. Tel. 1924. Administración: Rúa, núm. 13. Tel. 1018

El Adelanto

Miércoles, 29 de Abril de 1942

Precio de suscripción en toda España: QUINCE pesetas al trimestre. Número suelto, 25 cts.

Fundado en 1883

Año 59 N.º 17.816

Ante la inminente ofensiva

El nerviosismo que reina en Inglaterra, Estados Unidos y la URSS, es confesión de su impotencia ALEMANA

LOS ALIADOS TRATAN DE ADIVINAR CUANDO Y DONDE ASESTARA ALEMANIA EL GOLPE DEFINITIVO

Berlín.—En los medios militares alemanes se observan con interés los esfuerzos desesperados de los enemigos de las potencias del Pacto Tripartito para adivinar cuándo y dónde será desencadenada la inminente ofensiva alemana...

compensando las pérdidas enormes que los soviets experimentaron durante el verano y el otoño de 1941. Tercero.—El invierno habría de ser el mejor aliado de los soviets...

Hasta el comienzo de diciembre pasado, las previsiones de las potencias anglosajonas se basaban en las tres conclusiones falsas que siguen:

Primero.—La entrada en la guerra de los Estados Unidos llevaría a Inglaterra, bloquearía completamente a las potencias del pacto Tripartito y paralizaría su iniciativa.

Segundo.—Los Estados Unidos al no participar o hacerlo durante poco tiempo, en las acciones militares directas del Extremo Oriente, podrían aumentar enormemente su producción de material bélico e intensificar, por consiguiente, la ayuda a la URSS.

Después de la fuerte resistencia de los alemanes en el frente del Este, de las enormes pérdidas infligidas a los bolcheviques y de la derrota de los ingleses en África del Norte, el enemigo de Alemania no puede tener ya esperanza en derrotar en Europa a las potencias del Eje...

La guerra en los comunicados oficiales

En el transcurso de las veinticuatro horas últimas la aviación inglesa ha perdido 41 aparatos

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

De todas estas operaciones no han regresado 17 aparatos. Un avión "Hudson", del servicio costero, atacó y averió a un buque enemigo frente a la costa de Dinamarca.

Un reconocimiento practicado ahora ha permitido comprobar que en el recinto que ocupa contra Rostock, que los principales talleres de las fábricas de aviones Heinkel, así como numerosos edificios auxiliares resultaron dañados. Los incendios de Rostock ardían todavía a mediados del lunes. (Efe.)

EL FINLANDESE

Helsinki.—El comunicado finlandés dice: "En los frentes de tierra sólo se ha realizado operaciones de reconocimiento y escasa actividad de la artillería. En el sector septentrional las tropas finlandesas y alemanas han rechazado conjuntamente varios ataques enemigos, que costaron a los rusos elevadas pérdidas. Varios carros de asalto fueron destruidos e inutilizados. (Efe.)"

El bombardeo de Colonia. Berlín.—El ataque efectuado en la noche del 27 al 28 de abril por los bombarderos británicos contra Colonia, se han registrado daños en los barrios habitados, hospitales y edificios administrativos de la ciudad. Ha habido muertos y heridos entre la población civil. Según las informaciones recibidas hasta el momento, han sido derribados nueve de los aviones asaltantes. Durante la noche pasada los

aparatados alemanes de bombardeo han atacado la industria de armamento de una ciudad situada al suroeste de Inglaterra. Se informa que la eficacia del bombardeo ha sido considerable. (Efe.)

Comunicado del Oriente medio. El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico en el Oriente medio: "Durante la jornada de ayer se registró considerable actividad de patrullas por ambas partes en el frente de Libia. Las fuerzas ligeras británicas rechazaron a una columna enemiga en el sector suroeste. (Efe.)"

Estación de radio destruida. Berlín.—Una estación de radio situada en la costa meridional inglesa, al oeste de Brighton, ha sido destruida por la aviación alemana. Las bombas lanzadas desde escasa altura causaron el derrumbamiento de un gran poste y uno de los edificios de la estación. (Efe.)

Pérdidas de la aviación inglesa. Berlín.—Oficialmente se anuncia que la aviación británica ha perdido 41 aparatos en el transcurso de veinticuatro horas. Diez y ocho fueron destruidos en combates aéreos durante la jornada de ayer. Durante la pasada noche, los cazas nocturnos y las baterías antiaéreas alemanas destruyeron a 23 bombarderos ingleses, doce de los cuales cayeron en el curso del ataque contra Colonia. (Efe.)

LA REPATRIACION DE NIÑOS ESPAÑOLES

En breve saldrá el "Marqués de Comillas" para repatriar a 200 niños de Méjico. El Consejo Superior de Protección de Menores y la Delegación Nacional del Servicio Exterior realiza una gran labor en la tarea de repatriar a estos niños españoles. En breve, saldrá el buque español "Marqués de Comillas", a bordo del cual marcharán seis enfermeras de la repatriación de menores, con dirección a Cuba, a esperar doscientos menores que estaban en Méjico y que saldrán para Cuba a esperar el barco que les conducirá a la Patria. (Logos.)

La excursión de la Coral Salmantina a Albacete

Como hace días anunciábamos, el próximo domingo, día 3 de mayo, la Coral Salmantina, que dirige don Bernardo García Bernat, dará un concierto extraordinario en Albacete, para cuya ciudad saldrán sus componentes en la tarde de pasado mañana, viernes. Juntamente con ellos irá a dicha capital parejas de salmantinos vestidos con los trajes típicos de la provincia, parejas de bailarines charros, y personalidades salmantinas, representantes de nuestra ciudad. Al propio tiempo sabemos que se celebrará una fiesta taurina con toros de la tierra. De estos actos, cuyo motivo principal es dar a conocer nuestra Coral en la simpática ciudad de Albacete, daremos amplia cuenta en números sucesivos.

EXTREMO ORIENTE

Después de las últimas operaciones japonesas, éstas han obtenido una ventajosa posición frente a Australia

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

en dirección a Loilem, con intención de cortar a la retaguardia el enlace de la columna japonesa que avanza hacia Lashio por sus posiciones de partida. Las informaciones procedentes de todos los frentes de batalla del Pacífico señalan intensa actividad aérea de las aviones japonesa y aliada, destacándose el bombardeo de Port Darwin, en el que los japoneses, al decir de los comunicados facilitados en Melbourne han perdido 18 aviones. (Efe.)

Ventajosa posición japonesa frente a Australia. Melbourne.—El movimiento efectuado por las tropas japonesas en Filipinas, hacia el Sur, por el valle de Cagayan, tiene por objetivo el pico de Bangleta, situado en las montañas de Caraballo, anuncia un comunicado del Cuartel General anglosajón en el Pacífico Suroeste. Añade que las tropas japonesas que ocupan desde hace ya varios meses la ciudad de Aparri, en la desembocadura del río Cagayan, han sido atacadas por fuerzas norteamericanas-philipinas. (Efe.)

Movimiento de las fuerzas japonesas. Melbourne.—El movimiento efectuado por las tropas japonesas en Filipinas, hacia el Sur, por el valle de Cagayan, tiene por objetivo el pico de Bangleta, situado en las montañas de Caraballo, anuncia un comunicado del Cuartel General anglosajón en el Pacífico Suroeste. Añade que las tropas japonesas que ocupan desde hace ya varios meses la ciudad de Aparri, en la desembocadura del río Cagayan, han sido atacadas por fuerzas norteamericanas-philipinas. (Efe.)

Las operaciones en Las Molucas y Nueva Guinea. Tokio.—El Cuartel General imperial comunica que las fuerzas navales niponas que el 21 y 19 de abril comenzaron las operaciones contra Las Molucas y la parte septentrional de Nueva Guinea, han alcanzado todos los puntos estratégicos previstos. (Efe.)

Comunicado oficial australiano. Melbourne.—Comunicado de las fuerzas aliadas en Australia: "El enemigo ha efectuado con 17 bombarderos, escoltados por nueve cazas, tipo "O", un ataque contra Port Darwin. Intervinieron nuestros aviones y lograron derribar cuatro de los cazas y tres de los bombarderos pesados japoneses. Nuestras propias pérdidas son de poca importancia. Nueva Irlanda: Nuestros aviones han atacado Kavieng, destruyendo uno de los buques de transporte concentrados en la bahía. Isla Salomón: Las instalaciones portuarias enemigas han sido atacadas con éxito por nuestros aviones. Filipinas: Ligera actividad aérea enemiga sobre Corregidor. Bombardeo intermitente de la artillería japonesa. En Luzón prosiguen los movimientos de las tropas enemigas para ocupar algunas lomas. En Mindanao no se ha registrado novedad. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

CONCESION DE LA GRAN CRUZ DE SAN HERMENEGILDO A VARIOS GENERALES. Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto sobre aplicación del convenio hispano-argentino en materia de servicio militar. EJERCITO.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales de división, don Juan Yagüe Blanco, y de brigada del Ejército del Aire, don Joaquín González Gallarza, don Francisco Delgado Serrano, don José Antonio Martín Piar, don Federico Acosta Roldán, don Emilio Esteban Infante y Martín, don Severino Pacheco Diego, don Ernesto Ollero Sierra, don José Puentes Ruiz, don José San Juan Otero, y de la Guardia civil, don Angel Bello López. AGRICULTURA.—Orden por la que se dictan normas para intensificar el cultivo del arroz. TRABAJO.—Orden por la que se establecen normas para el cumplimiento del artículo 26 del Reglamento de protección de familias numerosas de 16 de octubre de 1941. (Logos.)

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES. Han salido: Para Madrid, don Luis Brizuela Hernández y señora. —Han llegado: De Barcelona, don Sotero Z. de Guevara. DE DIAS. Mañana, Santa Catalina de Sena, es el santo de las señoras Alba de Pérez-Lucas y Grego, viuda de Lozano. —De las señoritas de Sánchez Coquill y de Camisón del Castillo. —También, por ser Santa Sofía, es el santo de las señoras Rodríguez de Ibañez, Alonso de Lamamié de Clairac y Martín de Bobo. PETICION DE MANO. Para el joven ganadero de Arrese, don Manuel Martín, por su madre, doña Isabel Mateos, viuda de Martín, sus hermanos, don Domingo, don Fernando y don Justo, ganaderos, y su hermana política, doña Consuelo González, fue pedida en nuestra ciudad, el pasado día 23, a don Manuel Curto y doña Encarnación Sánchez, propietarios de Calvarrasa de Abajo, la mano de su bella hija Anita. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para la última decena del próximo mes de mayo. Nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes y sus familiares.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación de Secretaría Local. Se requiere a los camaradas de esta Falange local que se relacionen a continuación, para que se presenten en la Delegación de Secretaría Local, en el plazo de ocho días, quedando advertidos que su incomparecencia motivará la formación de expediente disciplinario, en el que puede recaer la máxima sanción. Relación de camaradas: Julio Muñoz García, Angel Pérez Martínez, Ramón Sánchez Gómez, Ramón Marcos Berrocal, Eduardo Molero Sánchez, Asterio Mora Chamorro, Hermógenes Pérez Ramos, Adolfo Perrino Villalón.

LABOR SINDICAL

Prosperidad de los productores hortícolas. Entre los muchos trabajos que los Sindicatos Nacionales realizan para mejorar las condiciones de nuestra economía, resalta el llevado a cabo por el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, especialmente en la rama Almondra-Avellana, de tanta utilidad y de tan vario empleo. Desde el primero de mayo de 1941, la citada rama ha reducido su actividad hasta su incorporación al Sindicato Nacional a operaciones puramente mercantiles y estadísticas. Hoy, sin embargo, merced a la libertad de comercio de frutos secos dictada tras laboriosas gestiones, los beneficios obtenidos por los productores, además del mejor desarrollo del mercado por la venta a otras regiones en que se carece de estos productos, son en su conjunto una gran mejora para la economía de la población campesina y productora de la citada rama. Desde que el labor sindical, llevado a cabo tras estudios detenidos, no ha producido especulaciones peligrosas, sino un general mejoramiento para todos. Merced a la labor que comentamos, la rama Almondra-Avellana, ha logrado el mejoramiento total de sus actividades, des productoras y mercantiles, y con ello casi en su totalidad la solución de muchos problemas de carácter general, de tan tanta importancia para numerosas industrias nacionales de interés indudable por el necesario empleo de estos productos. Vicente Quesada del Jesús. Benito Ramos Gejo. Benito Recio Polo. Juan Rodríguez Lanchas. Siricio Salinero Martín. Miguel Sánchez García. Blas Sánchez Gutiérrez. Salvador Sánchez Sánchez. Anselmo Sanz Santos. Francisco Simal Marcos. José Valcárcel Oteiza. Alejandro Vázquez Novoa. (Continuará.) Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 28 de abril de 1942. El delegado de Secretaría Local.

EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD

Ciclo de conferencias sobre San Juan de la Cruz

FUE INICIADO AYER POR EL RVDO. P. CRISÓGONO

Ayer dió comienzo el ciclo de conferencias sobre San Juan de la Cruz, organizado por la Acción Católica Salmantina en colaboración con la Asociación Teresiana, en el Paraninfo de la Universidad literaria. Presidieron el excelentísimo señor rector, don Esteban Madruga; teniente coronel, representante del señor gobernador militar; padre director de la Asociación Teresiana; presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Pedro Sandoval; señor alcaide de la ciudad, camarada Francisco Bravo; señor delegado de Hacienda, don Moisés Fernández, y señor rector del Seminario, doctor don Abraham Mucientes. En los estrados se sentaron representantes de los cuatro Consejos Diocesanos de Acción Católica, profesores de la Universidad, y representaciones de diversas órdenes religiosas. El local estaba completamente lleno de público, y la conferencia fue radiada por la emisora de Salamanca.

El conferenciante, R. P. Crisógono de Jesús Sacramento, comenzó diciendo que ha existido en torno de San Juan de la Cruz una leyenda negra semejante a la que ha existido en torno de España hasta nuestros días. Nos pintaban a San Juan de la Cruz como el hombre que no deja de su mano la disciplina ensangrentada, corazón insensible, espíritu atormentado y atormentador, atento sólo a provocar el dolor en sí mismo y en los demás; santo nada humano, que desprecia todo por vivir en éxtasis permanente, con los ojos cerrados a todas las bellezas de la creación. Esta leyenda, continúa el conferenciante, la crearon sus biógrafos del siglo XV y la comprensión de gran número de sus lectores, que se fijaron únicamente en la parte negativa de su obra, como si el santo no hubiera escrito más que la "Subida al Monte Carmelo" y "Noche oscura". Estas conferencias—dicen—tienen como finalidad principal deshacer esa leyenda, a los cuatro siglos de su nacimiento, para dibujar exactamente la auténtica personalidad del gran doctor carmelita.

El orador hace una descripción de la figura corporal, intelectual y afectiva de San Juan de la Cruz, fijándose principalmente en ésta, que ha sido la más desfigurada y menos conocida. El P. Crisógono recoge testimonios contemporáneos del santo que se conservan manuscritos en la Biblioteca Nacional de Madrid, pasando a tratar de la agudeza de su inteligencia, demostrada durante sus estudios en la Universidad de Salamanca, hasta ser nombrado profesor de sus mismos compañeros en el Colegio de San Andrés.

Pasa a estudiar después la parte afectiva del santo, deshaciendo el absurdo de que era un hombre sin corazón. Contra ello están los testimonios de su tiempo y los actos de su vida: atento siempre a las necesidades de su madre y hermano, de religiosos, aquejados misma cuando están enfermos, enamorado de los paisajes. Buena demostración de todo esto son sus poesías, admirables cantos líricos a la naturaleza. Sin una poderosa inteligencia no hubiera podido darnos su doctrina mística, y sin un corazón sensible y ardiente no hubiera sabido modular sus maravillosos versos.

El P. Crisógono termina diciendo que San Juan de la Cruz es una personalidad compleja: cerebro poderoso y corazón de fuego. Con ellos supo armonizar todos los elementos de dentro y de fuera, sirviéndose de ellos para perfeccionarse a sí mismo, hasta convertirse en una de las figuras más grandes que pueden ofrecerse a España y al mundo. Al final de su conferencia el padre Crisógono escuchó vibrantes aplausos.

Hoy pronunciará su segunda conferencia sobre el tema "San Juan de la Cruz entre los grandes maestros del Siglo de Oro".

El treinta por ciento del comercio inglés ha cerrado sus puertas

Dublin.—La falta de abastecimiento ha obligado ya a cerrar al 20 o 30 por 100 de los almacenes y comercios de la mayor parte de las ciudades inglesas. Se cree que el 50 por 100 del comercio se verá obligado a adoptar la misma medida para fines del verano, debido, en parte, a la incorporación de numerosos empleados al Ejército. Por otra parte, la Cámara de Comercio inglesa, prevé el cierre obligatorio de cierto número de comercios. Además, los periódicos ingleses anuncian que el ministro de Abastecimientos de Gran Bretaña ha ordenado que se haga una investigación sobre el alza considerable del precio de las legumbres, que ha aumentado el 200 y hasta el 500 por 100 en relación con los precios de la anteguerra. (Efe.)

SAN JUAN DE LA CRUZ, POETA

Por el profesor GARCÍA BOIZA

Ayer, a las tres de la tarde, el S. E. U. dió por Radio Salamanca una emisión extraordinaria dedicada a San Juan de la Cruz. En ella, el profesor García Boiza leyó las siguientes cuartillas:

El S. E. U. de Salamanca dedica esta emisión al doctor de la Iglesia y Príncipe de la poesía mística española San Juan de la Cruz, en ofrenda de admiración entrañable con ocasión del cuarto centenario de su nacimiento. Homenaje a la ciencia y a la santidad, a la virtud y a las letras, pues San Juan de la Cruz fue tan Santo como docto, y, sobre todo, fue altísimo poeta que con toda precisión dijo Menéndez y Pelayo que los versos de San Juan de la Cruz, aun mirados con los ojos de la carne, son los más bellos y figurativos del Renacimiento español. Pero, además, fue San Juan de la Cruz estudiante en nuestra gloriosa Universidad y somos nosotros los estudiantes, siempre fieles a la camaradería de las aulas, los que hemos de enorgullecernos con el más legítimo orgullo de ser, siquiera en esto, semejantes al dulcísimo poeta de Fontiveros.

Hoy comienzan en el Paraninfo de nuestra Universidad las conferencias dedicadas al gran Santo, y en toda España resuenan en estos días los más fervorosos elogios para esta magna figura del pensamiento español. Recordamos brevemente algunas notas acerca de San Juan de la Cruz. En primer término digamos que es esta tierra nuestra castellana, Altar de España, donde floreció principalmente la mística como si la excelencia de esta meseta salmantinoabulense quisiera poner a los espíritus más cerca de Dios. La Sagrada Escritura dice que en los montes se muestra el Señor; y esta llanura encumbrada de España ha sido el Sinaí de las místicas revelaciones. Castellana fue también Santa Teresa de Jesús, y castellano Fray Juan de los Angeles y Fray Luis de León y nuestro Santo.

Razón de nuestra conmemoración. San Juan representa el valor del espíritu y toda su vida es como una llama de amor viva en pos de Dios, supremo bien y absoluta belleza. Para alcanzar tan alta meta pasará por todos los caminos purgativos, hasta acendrar y acrisolar su fina sensibilidad, y esto mediante rigurosa disciplina mental y moral, pero con la independencia de una formación profundamente científica. Esta disciplina moral, tan divinamente aliada a su formación científica, netamente universitaria, es lo que tiene para nosotros, estudiantes, un alto valor ejemplar. En la Nueva España, donde empieza a brillar el Sol de nuestra Tradición gloriosa, San Juan de la Cruz es un

acabado modelo de lo que debe ser nuestros anhelos. También como el poeta de Fontiveros, debemos purificarnos de las escorias, para que alumbrase la divina luz que disipe tantas noches oscuras como acá abajo se padecen. También como San Juan de la Cruz, debemos poner nuestra mira y nuestra meta en la conquista del Reino de Dios y no servir jamás a señor que se nos pueda morir. Y también como el gran doctor, debemos disciplinarnos y formarnos moralmente en una ética que no admita vacilaciones ni claudicaciones. Que así como se decía en su tiempo y entre sus hermanos de Regla: Religioso y estudiante, Religioso por delante. Nosotros también nos lo podemos aplicar, que con ello nada perderá nuestra alma ni nuestra vocación científica. Tenemos como verdad incontrovertible la sentencia sagrada, que dice que el principio de la sabiduría es el temor de Dios; y los Santos más sabios, ejemplo entre ciento Santo Tomás de Aquino, fue en la santidad donde aprendieron la ciencia más encumbrada. ¿Y qué decía del Poeta? Vais a oír algunas líras de la "Noche oscura" y del "Cántico espiritual". Ya no parece que habla humana lengua. Parecen lenguaje de Cielo. Pero es nuestra lengua, nuestra rica lengua española la que decía el César Carlos V, que parecía hecha para hablar con Dios, la que da forma y color a los sentimientos de nuestro poeta, y con todas las galas de aquel siglo que recogía la suntuosidad decorativa del gótico, remansada y serenada ya en las puras líneas del Renacimiento. Los versos del "Redoblado", la gala de Juan de la Encina, aún apuntan en esta estrofa de la "Noche oscura":

Quedeme, y olvideme, el rostro recliné sobre el Amado, cesó todo, y dejeme dejando a mi cuidado entre las azucenas olvidado.

Como un símbolo nos parece este verso final, pues si es dulce la nostalgia de una moda literaria tan amada, la dejó entre las azucenas olvidada para pulsar otra lira más armoniosa y tan sencilla en su difícil facilidad, que ni el mismo Fray Luis de León le iguala.

TRABAJADOR!

Tan pronto nazca tu segundo hijo, cumplimenta los impresos de "Declaración de Familia", que se facilitan gratuitamente en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, y cobrarás los beneficios que el Caudillo dispuso en favor de tus hijos.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22. Teléfono 1303